4.2.4.  Производственная котельная
а) Расход воды на нужды котельной.
Расход воды определен в соответствии с «Методическими указаниями по определению расходов топлива, электроэнергии и воды на выработку тепла отопительными котельными коммунальных теплоэнергетических предприятий» Сектор НТИ АКХ, Москва. - 1994 г.

На нужды котельной используется техническая вода из пруда.
В котельной установлены 3 котла марки ДКВР-6,5/13, работающие в паровом режиме. Постоянно в работе находится один котел, два резервных. Режим работы котлов: 365 дн/год, 24 часа/сут.
Котельная используется для отопления предприятия и горячего водоснабжения душевых сеток.
По отчету за 2003 год котельная выработала 19206 Гкал тепла.
Вся полученная теплоэнергия используется на отопительные нужды производства и горячее водоснабжение.
Суммарный максимальный расход тепла 5,16 Гкал/час.
Удельный объем воды на наполнение местных систем – 30 м3 на 1 Гкал/час.
Объем системы V = 30 × 5,16 = 154,8 м3.

Объем воды на наполнение системы и наружных тепловых сетей определяем из расчета 40 м3 на 1 Гкал/час отпущенного тепла:

Vсист = 40 × 5,16 = 206,4 м3.

Полный слив системы производится 1 раз в год в канализацию, далее на ОСБО.

Объем подпиточной воды для восполнения системы:

V = (154,8 + 206,4) × 0,25 × 365 × 24 / 100 = 7910,3 м3.

Общий расход воды по котельной составляет:
V = 154,8 + 206,4 + 7910,3 = 8271,5 м3.

Расход воды на горячее водоснабжение (душевые сетки) здесь не учитывается, поскольку учтен в разделе 4.3. как расход воды на хозяйственно бытовые нужды работающих.

Безвозвратные потери: 7910,3 м3/год.
Отведение на ОСБО: 361,2 м3/год.

б) Расход воды на операцию водоподготовки (техническая вода).
Расход воды определен в соответствии с «Методическими указаниями по определению расходов топлива, электроэнергии и воды на выработку тепла отопительными котельными коммунальных теплоэнергетических предприятий» Сектор НТИ АКХ, Москва. - 1994 г.

Расход воды на взрыхляющую промывку осветлительного фильтра.

Тип фильтра – однопоточный кварцевый.
Диаметр фильтра – 1000 мм.
Количество воды на 1 промывку – 4,1 м3 (табл. 6.3. «Методических указаний…»).
Периодичность промывки – 156 раз в год.

Расход воды на промывку фильтра составляет:

Wг = 4,1 × 156 = 639,6 м3/год.

Расход воды на нужды химводоочистки и выпар деаэратора.
В целях химводоочистки используются фильтры:
•	Натрий-катионитовый фильтр I ступени – 3 шт. (1- рабочий, 2 – резервных).
•	Натрий-катионитовый фильтр II ступени – 2 шт. (1- рабочий, 1 – резервный).

Диаметр фильтров – 1000 мм.
Периодичность регенерации – 128 раз в год – для фильтра I ступени, 64 раза в год – для фильтра II ступени.
При взрыхлении фильтров используется отмывочная вода.
Производительность деаэратора – 25 м3/час.
Охладитель выпара отсутствует.
Режим работы отделения водоподготовки – 365 дн./год.
Расход воды на взрыхляющую промывку – 2,1 м3 (табл. 6.4. «Методических указаний…»).
Расход воды на регенерацию фильтра I ступени – 7,3 м3 (табл. 6.4. «Методических указаний…»).
Расход воды на регенерацию фильтра II ступени – 3,2 м3 (табл. 6.4. «Методических указаний…»).

Годовой расход воды составляет:

Wг = ((2,1 + 7,3) × 128) + ((2,1 + 3,2) × 64) + 0,004 × 25 × 8760 = 1203,2 + 339,2 + 876 = 2418,4 м3/год.

ИТОГО расход воды на операцию водоподготовки составляет:
639,6 + 2418,4 = 3058,0 м3/год.

Отведение на ОСБО – 3058,0 м3/год.

в) Расход воды на продувку (техническая вода).
Расход воды на продувку определяют по формуле:

Vпр = Gпр × Zпр, кг/год.

Где: Gпр – расход воды на продувку, кг/час;
Zпр – продолжительность продувки, ч.

Gпр = Кпр × Qок × 106 / (Iкв – Iпв), кг/час.

Где: Кпр – коэффициент, учитывающий расход тепла на продувку. Кпр = 0,01 – при периодической продувке, Кпр = 0,007 при постоянной продувке при количестве выдуваемой котловой воды = 10 % от производительности котла;
Qок – номинальная производительность котельной, Гкал/час;
Iкв – энтальпия котловой воды при температуре насыщения, ккал/кг;
Iпр – энтальпия питательной воды, ккал/кг.

Расход воды на непрерывную продувку составляет:

Gпр = 0,007 × 4,3 × 106 / (181,0 – 104,0) = 390,9 кг/час.

Vпр = 390,9 × 8760 = 3424284 кг/год = 3424,3 м3/год.

Расход воды на периодическую продувку составляет:

Gпр = 0,01 × 4,3 × 106 / (181,0 – 104,0) = 558,4 кг/час.

Vпр = 558,4 × 9,12 = 5092,6 кг/год = 5,1 м3/год.

Общий расход воды на продувку: 3424,3 + 5,1 = 3429,4 м3/год.

Отведение на ОСБО – 3429,4 м3/год.

г) Расход воды на охлаждение подшипников насоса ЦНСГ 38/13,2
В котельной установлено 2 насоса ЦНСГ 38/13,2, из них 1 постоянно находится в работе, 1 – в резерве.
Для охлаждения насоса используется свежая артезианская вода в количестве 0,6 м3/час (экспериментальные данные). Режим работы – 24 часа в сутки, 365 дн/год. Расход воды на охлаждение насоса составляет:
Wг = 0,6  1  24  365 = 5256,0 м3/год.

Водоотведение:
безвозвратные потери – отсутствуют.
отведение на ОСБО – 5256,0 м3/год.

д) Расход воды на охлаждение промежуточной опоры
дымососа Д-12.
В котельной установлено 3 дымососа Д-12, из них 1 постоянно находится в работе, 2 – в резерве.
Для охлаждения дымососа используется свежая артезианская вода в количестве 0,1 м3/час (экспериментальные данные). Режим работы – 24 часа в сутки, 365 дн/год. Расход воды на охлаждение дымососа составляет:
Wг = 0,1  1  24  365 = 876,0 м3/год.

Водоотведение:
безвозвратные потери – отсутствуют.
отведение на ОСБО – 876,0 м3/год.

Итого водопотребление по котельной составляет:
Wг = 8271,5 + 3058,0 + 3429,4 + 5256,0 + 876,0 = 20890,9 м3/год.

из них:
артезианской воды: 5256,0 + 876,0 = 6132,0 м3/год.
технической воды из пруда: 8271,5 + 3058,0 + 3429,4 = 14758,9 м3/год.

Водоотведение:
безвозвратные потери: 7910,3 м3/год.
отведение на ОСБО: 361,2 + 3058,0 + 3429,4 + 5256,0 + 876,0 = 12980,6 м3/год.
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